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Motywacje

Projektowanie mechanizmow wspomagajacych proces decyzyjny jest waznym
1 podejmowanym przez wielu badaczy zagadnieniem

Badania eksperymentalne potwierdzaja, ze stosowanie narzedzi wspatcia w systemach
wspomagania decyzji, bez uprzedniej analizy zdolnosci poznawcezych decydentow iich
indywidualnych r6znic moze skutkowac wieloma bledami

Wyodrebnienie bledéw poznawczych w trakcie procesu decyzyjnego w sytuacjt analizy
problemu decyzyjnego

> blad restrukturyzacji problemu (22% decydentéw zmieniato problem)

> blad niepetnego wykorzystania skali (ponad 90% decydentéw nie wykorzystuje zaproponowanej skali)




Cele badania

Stworzenie dedykowanego systemu wspomagajacego proces decyzyjny w sytuacji
problemu  wielokryterialnego,  dopasowanego do  zdolno$ci  poznawczych
1 indywidualnych r6znic uzytkownikow.

Cele szczegotowe:

» Poréwnanie wynikéw w dwoch grupach eksperymentalnych rézniacych sie procedura redukcji

btedu poznawczego w sytuacji problemu wielokryterialnego (ocena zgodnosci porzadkowej oraz
kardynalnej);

» Zidentyfikowanie potrzeb decydentéw dotyczacych wsparcia w trakcie procesu decyzyjnego.
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Organizacja eksperymentu

* Ankieta elektroniczna

* Dwie grupy eksperymentalne:
GRUPA 1 (bez procedury redukcji btedu poznawczego) - 82 uczestnikow
GRUPA 2 (z procedura redukeji biedu poznawczego) — 87 uczestnikoéw

Uczestnikami byli studenci trzech polskich uczelni.
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Ankieta elektroniczna

Wspomaganie decyzji wielokryterialnych

Badawczo-dydaktyczny serwis internetowy / ankieta elektroniczna

Strona gtéwna

Zarejestruj sie w
ankiecie

Wypehnij ankiete

Projekty badawcze

Polityka prywatnosci

Konto respondenta

Status Twojej ankiety | Zakoncz wypetnianie ankiety (wyloguj)

Witaj w Ankiecie Elektronicznej. Rozpocznij prace z ankietg od wypetnienia krétkiej metryczki, nastepnie zapoznaj
sie z problemem decyzyjnym, ktéry bedzie przedmiotem analizy w ramach niniejszej ankiety. Po przeczytaniu opisu
problemu Ankieta Elektroniczna przeprowadzi Cie przez proces analizy preferencji z wykorzystaniem rénych metod
podejmowania decyzji. Po jego realizacji zostaniesz poproszona (poproszony) o wypetnienie ankiety ewaluacyjnej.

Ponizsza tabela przedstawia status wykonania poszczegdlnych elementéw ankiety. Zadania oznaczone czerwonym
krzyzykiem nie zostaty jeszcze zrealizowane, elementy odznaczone niebieska fajeczkg zostaty juz wykonanie.
Kliknij na wybrany element aby zrealizowac¢ te czes¢ ankiety:

Nr Zadanie Status
1 Wypetnienie metryczki v
2 Zapoznanie z problemem decyzyjnym v
3 Analiza decyzyjna v
4 Wypetnienie ankiety ewaluacyjnej v
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Problem decyzyjny

Koszt Lokalizacja
\!vyr_lajmu. Liczba pokoi Powierzchnia Wyposazenie e dt_)jazc_lu
miesiecznie komunikacja
(odstepne) miejska)
2 pokoje (W
Oferta tym 1 pokoj z 2 lodowka, pralka, ) )
A 135024 aneksem 3B m mikrofala 10 - 12 min.
kuchennym)
3 pokoje (w lodéwka, pralka,
Oferta tym salon z 2 zmywarka, ) .
B 17002t aneksem %4 m internet (300 30~ 35 min.
kuchennym) Mb/s)
2 pokoje + lodéwka,
Ofg”a 1300 zt kuchnia 35 m2 internet (50 20 - 25 min,
(osobhno) Mb/s)
lodowka, pralka,
1 pokdj + telewizor,
Of;”a 1000 zt kuchnia 25 m2 kablowka, 20 - 25 min.
(osobhno) internet (150
Mb/s)
Oferta 1 pokoj + lodowka, pralka,
E 1300 zt kuchnia 30 m2 internet (150 20 - 25 min.
(oscbno) Mb/s)
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Problem decyzy;

Waznosc kryteriow

Najwazniejszym kryterium jest liczba pokoi, gdyz
kazdy chciazby czu¢ sie komfortowo.
Nastepnym kryterium jest koszt wynajmu,
poniewaz wiadomo, ze budzet studenta jest
ograniczony.

Trzecim w kolejnosci kryterium jest wyposazenie.
Liczba pokoi jest dwa razy wazniejsza niz
powierzchnia.

Powierzchnia jest mniej wazna niz wyposazenie,
ale wazniejsza niz lokalizacja.

Lokalizacja jest najmniej waznym kryterium. Jest
trzykrotnie mniej wazna niz liczba pokoi.

Koszt Liczba Powierz-  Wyposa-
wynajmu pokoi chnia 2enie

Lokalizacja

Afmrakcyino$é opc

1 Koszt wynajmu misszkania

= Majbardziej prefercwany jest koszt wynaimu
1000 =t. a nastepnie kolejno 1300 =*, 1350 =+ i
1700 =t

=  Koszt wynajmu 1000 zf to duzo lepiej niz
1300zt czy 1350 =t

= Koszt wynajmu 1300 =t jest niewicle lepszy niz
1250 =t.

= Koszt wynajmu 1700 2o juz na prawde -
bardzo drogo. Taka kwota sprawia. ze
potrzebna bytaby duza dyscyplina budzetowa e 1= L. 1.
na codzienne Fycie. Jest to opcja wykonalna, ale najmnniej preferowana.

2 Liczba pokoi

= Majkorzystnieiszym rozwigzaniem sa 2 pokcje,
w tymn mile widziany salon = aneksem
kuchennyr. Wéweozas kardy ma swojz wiasnz
przestrzen. jak rdwniez miejsce do wspolnych
spotian.

= Dwa pokoje z osobng kuchnia sa gorszym
rozwigzaniem niz 3 pokcje = aneksem
kuchennyrn.

* Régnicswpreferenciach misdzy 3 peksismia L Spaladage  Dpaiages St
2 pokgjami z kuchnia jest taka sama jak kuchnia  tym 1 pokdjz  kuchnis ftyem sabon z
miedzy 2 pokojan z kuchnia 2 2 pokojami bez  joscbro) aneksem (osobng) Jr—
osobnej kuchni. s ey ) W e v

= Mieszkanie wspdinie w jednym pokaju jest
najgorszyrn mazliwym rozwiazaniem.

3 | Powierzchnia

= Powierzchnia 35 m? jest optymalna.

= Metraz 54 m? to troche za dudo. Wisksza
powierzchnia to wizoej czasu, kidry treeba
poSwiecié na sprzatanie | cdkurzanie, a czasu
zazwyczaj brakuje studentam

= Matraz 54 m? to jednak w dalszym ciagu
znacznie lepigj niz 20 m2. -

= Metraz 25 m” jest zbyt maty dia dwéch osdb i
jest najgorszym rozwigzaniem. 25 m2 30 m2 5 m2 54 m2

4 | Wyposazenie

= Podstawowym wyposazeniem mieszkania jest
pralka, loddwka, zmywarka i ntemeat. Takie
wyposazenie jest najbardziej preferowane.

= Brak zmywarki to spory kfopod. nikt przecie:
nie lubi mys naczyn recznie.

= W sytuacji gdy w mieszkaniu jest Internet -
telewizor | kabldwia maja znikome znaczenie

=  \Wyposazenie loddwka, pralks, mikrofala jest . .
tak samo dobre jak wyposazene loddwka i
stabszy Iniemet (30 Mi/s). sle najgorsze =z loddwka, loddwka, loddwka, lodowka, lodéwika,
madivrych. mternet (S0 praika, praia, pral pralka,

Mi/s) internet mikrofala telewitor, rmywarka,
1150 Miby's) kabléwka,  internet
internat {300 Mbys)
1150 Mb/'s)
= Lokalizacja

= Im krotszy czas dojazdu na uczelnie. tym
lepis).

= Majbardziej preferowany czas dojazdu na
wozelnie to 10-12 min, cenacza on lokalizacje
tak bliska, ze mozna nawet dojezdzad na
uczelnie rowerem Iub hulajnoga,

= Czas 20-25 min dojazdu na wczelnie jest
zZnacznie gorszy niz 10-12 min.

=  Czas 30-35 min jest zdecydowanie Najgorszy. E— F— ———
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Analiza decyzyjna

Nr Zadanie Status Nr Zadanie Status
1 Samodzielne ustalenie wyj$ciowego rankingu v 1 Samodzielne ustalenie wyjsciowego rankingu v
2 Okreslenie istotnosci kryteriow oceny v 2 Weryfikacja informacji o istotnosci kryteriow v
3 Wybdr najkorzystniejszego systemu wag kryteriow v 3 Okrelenie istotnosci kryteriow oceny w4
4 Ocena rozwigzan w ramach kryteridw: . . L .

4 Wybdr najkorzystniejszego systemu wag kryteriow v
« Ocena opcji metodg SMART v o B
5 QOcena rozwigzan w ramach kryteriow:
« Ocena opcji metodg AHP v o o o
» Weryfikacja informacji o istotnosci opcji v
5 Poréwnanie wygenerowanych rankingow v
+ Ocena opcji metodg SMART v
» Ocena opcji metoda AHP v
6 Poréwnanie wygenerowanych rankingow v




Test 1 (grupa z procedura redukcjt btedu poznawczego)
Werytikacja informacji o 1stotnosct kwestii

Preferencje wobec kryteriow

1. Najwazniejszym dla Was kryterium jest:
& liczba pokoi,
powierzchnia,
koszt wynajmu,

zadne z powyzszych

2. Trzecim w kolejnosci waznosci kryterium jest
liczba pokoi,
lokalizacja,
& wyposazenie,

zadne z powyzszych

3. Lokalizacja w stosunku do liczby pokoi jest:
tak samo wazna,
dwukrotnie mniej wazna,
& trzykrotnie mniej wazna,

trzykrotnie wazniejsza.

4. Liczba pokoi jest w stosunku do powierzchni:
& dwa razy wazniejsza,
troche bardziej wazna,
troche mniej wazna,

>~ dwa razy mniej wazna.
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Okreslenie 1stotnosci kwestti

— S —

Metoda AHP wymaga pordwnania parami wezystkich kryteriow i okreslenia w kazdym z przypadkdw,

Ateraz sprobuj okreslic preferencje wobec kazdego kryterium przypisujac mu punkty oceny (liczby Sprébuj teraz zdefiniowaé istotnosé kryteriéw decyzyjnych wykorzystujgc alternatywny sposéb o ile jedne kryterium jest waznisjsze od drugiego. Korzystajac z ponizszych suwakéw, ckresl swoje
dodatnie). Im wigcej punktow przypiszesz danemu kryterium, tym bardziej bedzie ono wazne. deklaracji preferencji za pomoca suwaka ze skojarzona skalg lingiwstyczna. Im bardziej przesuniesz E’t'EfEFe“‘Eel W"bect k;:ﬁei pary T"ﬂe_"im“- Najpisn "'ECii”ii przycisk P'C(BTEﬁ”m- k'°feni§5' IWaiﬂ izi&_ze_
. . . . - L . S . S (trzecia kolumna tabeli), a nastepnie przesuwaj suwak w prawo (kolumna czwaria). Im bardziej
Pamlgtaj, ze punkty majz@ tutaj |nterprgtac1e ilorazowa, tzn. Je§h lkn/terlum Aotrzqu gcene 20a suwak w prawo, tym wazniejsze bedzie kryterium: preesuniesz suwak w prawo, tym bardzie] wybrane kryterium preswyzszaé bedzie drugie kryterium:
kryterium B ocene 10, wowczas kryterium A traktowane bedzie jako dwa razy wazniejsze:
Kryterium waznosc / istotnosc Para kryteriow Ktdre ) o
Kryterium waznosé | istotnosé PR P et Sita przewyzszania
. L . [erium ernum
Koszt wynajmu miesiecznie mato bardzo v v
. - . (odstepne) wazne wazne P
Koszt wynajmu miesigcznie (odstepne) 20 ‘ Koszt wynajmu {ryberium A
malo bardzo miesiecznie Liczba pokoi réwnowaine _
) ) Liczba pokoi i ) (odstepne) ) e || B N od
Liczba pokoi ‘ 25 ‘ wazne wazne
) ) mato bardzo i ST
Powi ‘ Powierzchnia i . Keszt wynajmu i ) . )
owierzchnia 10 wazne wazne miesigcznie Powierzchnia réwnowaine
(odstepne) = Ajest
HKiryterium B od B
e Wyposazenie mato bardzo
Wyposazenie ‘ 15 ‘ wazne wazne FE—
Koszt wynajmu -
Lokalizaci dojazd " bard miesiecznie Wyposazenie réwnowazne
- ] I okalizacja (czas dojazdu mato ardzo odstepne) Ajest
Lokalizacja (czas dojazdu komunikacjg miejska) ‘ 5 | ) ( 0 . . (odstepne) Kiryterium B od B
komunikacjg miejska) wazne wazne
Krytedium A
Koszt wynajmu Lokalizacja (czas 2
miesigcznie dojazdu komunikacja réwnowaine )
(odstepne) migjska) ) - B jest
Hryterium B od A
Horytenium A
Liczba pokoi Powierzchnia rown owazne
A jest
Kiryterium B odB




O

Wybor systemu wag

Koszt Lokalizacja
wynajmu Liczba : . .. (czas dojazdu
Systemy wag miesigcznie pokoi Powierzchnia Wyposazenie komunikacja
(odstepne) miejsk3a)
Metoda AHP 18 50 8 14 1
Deklaracje
lingwistyczne 24 32 15 20 9
(suwaki)
Rating 27 33 13 20 7
bezposredni

Wybieram system wag uzyskany za pomoca:

Metody AHP Deklaracji lingwistycznych Ratingu bezposredniego Chce sam zadeklarowac wagi

)
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I'est 2 (grupa z procedurg redukciji biedu poznawczego)
Werytikacja informacii preferencyjnej

Preferencje wol

1. Koszt wynajmu 1300 z+ jest w stosunku do 1350 z
& niewiele lepszy,
duzo lepszy,
tak samo dabry,

zadne z powyzszych

2. Najkorzystniejszym rozwigzaniem w kwestii liczby pokoi sa;
dwa pokoje z osobng kuchnia,
dwa pokoje z aneksem kuchennym
& trzy pokoje z aneksem kuchennych,

jeden pokéj z kuchnia.

3 Powlerzchnia mieszkania 30 m? jest:
lepsza niz 35 m2,
troche lepsza niz 54 m2,
tak samo dobra jak 54 m2,

&9 zadne z powyzszych

4. Podstawowym wyposazeniem mieszkania jest
&9 praka, lodowka, zmywarka i internet,
pralka, loddwka, mikrofaléwka I internet,
pralka, lodéwka, telewizor i internet,

pralka, loddwka i internet.

5. Czas 10-12 min. dojazdu na uczelnig jest w stosunku do czasu 20-25 min.
znacznie gorszy,
nieznacznie lepszy,
& znacznie lepszy.

tak samo daobry.

)




Okreslente 1stotnosct opcjt

metoda SMART metoda AHP

Ocena FalE ' R ) . )
Opcia najlepsza opcia Ktéra lepsza? Sila przewyzszania
Pcl Jlep! Pcl - _
=100) Opcja A Opcja B
Opcja A
1000 zt 1300 zt rownowazne a
jest
Opcja B ! od B
Opcja A
1350 z4 1000 zt 1350 zt réwnowazne
Opdja B Ajest odB
Opcja A
1000 zt 1700 zt réwnowazne
. Ajest
Kryterium: Liczba pokoi Opcja B od B
Ocena Opcja A
Opcja najlepsza opcja
= L 21 00) = 1300 z 1350 zt rownowazne N
. jest
Opcja B od B
1 pokéj + kuchnia {osobno) E
Opcja A
. 1300 zt 1700 zt réwnowazne
2 pokoje (w tym 1 pokoj z aneksem kuchennym) . Ajest od B
Opcja B
2 pokoje + kuchnia (0sobno) Opgja A
- 1350 zt 1700 zt réwnowazne
7 ) . Ajest
/( N ) 3 pokoje (w tym salon z aneksem kuchennym) Opcja B od B




Poréwnanie uzyskanych rankingow

: SMART AHP Wiasny
Oferta B Oferia B
1 Wl LB 8 Oferta C
(87) (75)
Oferta A Oferta D
2 WHW w7 Oferta A
(57) (35)
Oferta C Oferta C
3 L w Oferta B
(55) (27)
Oferta D Oferta A
4 w W w Oferta D
(40) (25)
Oferta E Oferta E
5 W W 3 Oferta E
(39) (15)

Przyjrzyj sie powyzszym rankingom. Analiza preferencji miata skioni¢ Cie do bardzigj dokiadnego przyjrzenia sie
problemowi | pomac lepiej uchwycié zaleznosci miedzy réZnymi opcjami | wariantami. Gdybys teraz, po analizie,
miata (miat) ustali¢ jak ostatecznie wyglada ranking najbardziej zgodny z preferencjami ustalonymi przez Ciebie i
kolezanke (kolege), na kiéry z powyzszych rankingéw zdecydowata (zdecydowat) bys sie.

SMART AHP Wiasny Zaden z nich

/
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Ankieta ewaluacyjna

Czesc 3 - Wykorzystanie informacji preferencyjnej

3. Czy pytania sprawdzajace sprawily, ze dokladniej (by¢ moze powtémie) zapoznatas / zapoznates
sie ze strukturg Waszych preferencji, dzieki czemu mogtas /mogtes bardziej precyzyjnie
zdefiniowac te preferencje na etapie analitycznym? [Przypomnij metode]

zdecydowanie nie v Zdecydowanie tak

Czesc 5 - Feedback

1.

Jakiego wsparcia systemu brakowato Ci na etapie analizy preferencji? Napisz, jakie] jeszcze
pomocy oczekiwatabys / oczekiwatbys na tym etapie:

\
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Wyniki

eksperymentu

Opcje w ramach kwestii

e

Istotno$¢ kwestii Istotnos$¢ opcji

1 000 zt 100
1300 zt 60
K j 2
oszt wynajmu 1350 1 0,25 55
1700 zt 20
1 pokéj + kuchnia (osobno) 20
2 pokoje (w tym 1 pokdj z aneksem
kuch m >0
Liczba pokoi uchennym) 0,3
2 pokoje + kuchnia (osobno) 75
3 pokoje (w tym salon z aneksem
100
kuchennym)
25 m? 20
30 m2 60
Powierzchni 0,15
owierzchnia 35 m , 100
54 m2 90
lodéwka, internet (50 Mb/s) 30
lodéwka, pralka, internet (150 Mb/s) 60
oo lodéwka, pralka, mikrofala 30
Wyposazenie 0,2
lodowka, pralka, telewizor, kabléwka, 67
internet (150 Mb/s)
lodowka, pralka, zmywarka, internet 100
(300 Mb/s)
10 - 12 min. 100
Lokalizacja 20 - 25 min. 0,1 60
30 - 35 min. 30
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Wyniki eksperymentu

Koszt Lokalizacja
wynajmu . < : . P (czas dojazdu .
mieslecznie Liczba pokoi Powierzchnia Wyposazenie komunikacja O Cena punktoa Rankln g
(odstepne) miejska)
2 pokoje (w
Oferta tym 1 pokéj z 5 lodéwka, pralka, .
A 1350 24 aneksem 35m mikrofala 10-12min. 5 9 ,7 5
kuchennym)
3 pokoje (w lodowka, pralka,
Oferta tym salon z 2 zmywarka, } .
B rooz aneksem 54 m internet (300 30 - 35 min. 71 ,50
kuchennym) Mb/s)
Oferta 2 pokoje + lodowka,
c 1300 zt kuchnia 35 m2 internet (50 20 - 25 min. 6 4_ 50
(osohno) Mb/s) b
lodéwka, pralka,
Oferta 1 pokdj + telewizor,
D 1000 zt kuchnia 25 m2 kabléwka, 20 - 25 min. 53 40
(osobno) internet (150 5
Mb/s)
Oferta 1 pokdj + lodéwka, pralka,
E 1300 z¢ kuchnia 30 m2 internet (150 20 - 25 min. 4_8 OO
(osobno) Mb/s) bJ =
//_
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/.godnos¢ kardynalna

Niech Sp = {WLP, BN B n} - system wWzotrcowy,

S = {W{q, NN n} - system oceny respondenta,

gdzie w! oznacza ocene kwestii (opcji) dla T = {P, A}.

Odlegtos¢ kardynalna (L1) migdzy dwoma systemami preferencyjnymi Sp

15, jest suma wartosci bezwzglednej réznicy miedzy wzorcem a ocena decydenta, tzn.

WG lef —wf
i=1

L1(Sp,S4) = 0 oznacza pelna zgodnos¢ kardynalna.

Im warto$¢ L1(Sp, S4) jest wyzsza tym doktadnosé oceny decydenta jest nizsza.




¢

/.godnos¢ porzadkowa

Odlegtosci Hamminga mierzy zgodnos¢ miedzy Sp 1 Sy. Jest to liczba przypadkéw, w ktorych decydent
popetnit blad porzadkowy przy poréwnywaniu dwoch kwestii lub dwoch opcji w ramach kwestit. Jezeli we
wzorcu dana kwestia (opcja) jest wazniejsza od innej kwestit (opcji) 1 taki sam porzadek przyjmuje decydent, to
do miary dodawana jest 1, w przeciwnym wypadku dodajemy 0.

Przez 1.2 oznaczymy znormalizowang odleglo§¢ Hamminga (tzn. podzielong przez liczbe wszystkich porownan).

L2(Sp,S4) € [0,1], gdzie L2(Sp, S4) = 1 oznacza pelna zgodnosé.
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Wyniki
Grupa 2 (z procedura redukcji biedu poznawczego)

Preferencje wobec kryteriow

1. Najwazniejszym dla Was kryterium jest:
& liczba pokoi,

powierzchnia, LlCZba O raWIl Ch . s,
koszt wynajmu, p p y LlCZba OSOb

zadne z powyzszych O dp OWl@dZi

2. Trzecim w kolejnosci waznosci kryterium jest

liczba pokoi, O 1 (1 ,l O/O)

lokalizacja,

& wyposazenie,
zadne z powyzszych 1 2 (2,30/())

3. Lokalizacja w stosunku do liczby pokoi jest:

tak samo wazna, 2 5 (5 5 80/ O)

dwukrotnie mniej wazna,

& trzykrotnie mniej wazna,

trzykrotnie wazniejsza.

>k
4.  Liczba pokoi jest w stosunku do powierzchni: Gtupa 2

& dwa razy wazniejsza,

troche bardziej wazna, 4 6 6 (7 5 5 9 O/ O)

troche mniej wazna,

13 (14,9%)

~ dwa razy mniej wazna. —

)

)

C
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/.godnosc kardynalna dla wag kryteriéw

Srednie Srednia srednia Srednia
L1_wagi Ling 1.1_wagi AHP  L.1_wagi_SM LL1_wagi_wyb
Grupa 1 (87 oséb) 0,14 0,43 0,11 0,17
Grupa 2 (82 osoby) 0,12 0,41 0,10 0,12
Grupa 2* (66 0sob) 0,09 0,41 0,09 0,10
Wzotrzec 0 0 0 0
Test u Manna-Whitneya 0,53 0,34 0,81 0,04

* osoby, ktoére odpowiedzialy poprawnie na wszystkie cztery pytania (test 1)



/.godnosc porzadkowa dla wag kryteriow

srednie srednia Srednia srednia
L.2_wagi Ling 1.2 _wagi AHP 1.2 _wagi_ SM  1.2_wagi_wyb

Grupa 1 (87 oséb) 0,936 0,946 0,935 0,935

Grupa 2 (82 osoby) 0,940 0,949 0,946 0,951

Grupa 2* (66 0sob) 0,970 0,977 0,967 0,967
Wzotzec 1 1 1 1
Test u Manna_Whitneya 0,05 0,07 0,08 0,14

* osoby, ktoére odpowiedzialy poprawnie na wszystkie cztery pytania (test 1) @
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Wyniki
Grupa 2 (z procedurg redukcji bledu poznawczego

Preferencje wobec op

1. Koszt wynajmu 1300 zt jest w stosunku do 1350 zt:
& niewiele lepszy,

duzo lepszy.

tak samo dobry, LiCZba O rawn Ch . y
Zadne z powyzszych p p y LlCZba O S Ob

. .
2. Najkorzystniejszym rozwigzaniem w kwestii liczby pokoi sa: Odp OWlCle

dwa pokoje z osobng kuchnia,

o g 0
0
8 (9,2%0)
Grupa 2* 21 (24,1%)
51 (58,6%)
7 (8,1%)

3 Powierzchnia mieszkania 30 m? jest
lepsza niz 35 m2
troche lepsza niz 54 m2,
tak samo dobra jak 54 m2,

&9 zadne z powyzszych.

4. Podstawowym wyposazeniem mieszkania jest:

&9 praka, lodéwka, zmywarka i internet

pralka, loadéwka, mikrofaldwka | internet,
pralka, lodéwka, telewizor i internet,

pralka, lodéwka i internet

5. Czas 10-12 min. dojazdu na uczelnie jest w stosunku do czasu 20-25 min.

znacznie gorszy,

uT K~ L N -

nieznacznie lepszy,

& znacznie lepszy,

tak samo dobry.

N

©




/.godnosc¢

kardynalna dla wag opcjt

srednie .1 w_o AHP srednia .1 _w_o_SM
Grupa 1 (87 oséb) 392,43 125,49
Grupa 2 (82 osoby) 41491 187,59
Grupa 2* (58 os6b) 405,88 139,59
Wzotrzec 0 0
Test u Manna_Whitneya 0,28 0,31

* osoby, ktére odpowiedzialy poprawnie na cztery lub pie¢ pytan (test 2) ©



/.godnos¢ porzadkowa dla wag opcji

srednia I.2. w_o_AHP

srednia .2. w_o_SM

Grupa 1 (87 oséb) 0,952 0,963

Grupa 2 (82 osoby) 0,922 0,927

Grupa 2* (58 os6b) 0,945 0,971
Wzorzec 1 1
Test u Manna_Whitneya 0,41 0,86

* osoby, ktére odpowiedzialy poprawnie na cztery lub pie¢ pytan (test 2)




/.godnosc kardynalna rankingdw

srednie I.1_rank AHP

srednia I.1_rank SM

Grupa 1 (87 oséb) 97,03 27.36

Grupa 2 (82 osoby) 97,47 33,98

Grupa 2* (58 os6b) 99.34 26,59
Wzorzec 0 0
Test u Manna_Whitneya 0,27 0,97

* osoby, ktére odpowiedzialy poprawnie na cztery lub pie¢ pytan (test 2)



/.godnosc porzadkowa rankingow

srednia I.2_rank AHP

srednia I.2_rank SM

Grupa 1 (87 oséb) 0,840 0,906

Grupa 2 (82 osoby) 0,830 0,910

Grupa 2* (58 os6b) 0,860 0,950
Wzorzec 1 1
Test u Manna_Whitneya 0,77 0,31

* osoby, ktére odpowiedzialy poprawnie na cztery lub pieé pytan (test 2)




Informacja zwrotna (feedback)

Czy pytania sprawdzajace sprawily, Ze dokladniej (by¢ moze powtornie)

zapoznata$ / zapoznate$ si¢ ze struktura Waszych preferencji, dzigki czemu

mogtas /mogtes$ bardziej precyzyjnie zdefiniowac te preferencje na etapie analitycznym?
Skala 7-stopniowa: 1 - zdecydowanie nie, ..., 7- zdecydowanie tak

Odpowiedz

1

0

5

ik

5
19

~N o B~ WD

30
2l

Liczba odpowiedzi

= 61,3%



¢

Informacja zwrotna (feedback)

Jakiego wsparcia brakowato Ci na etapie analizy preferencji?

Grupa 1 bez procedury redukcji bledow Grupa 2 z procedura redukcji btedow

Niczego mi nie brakowato

47,6% 31%

Wirtualny doradca

Pryykiady zastosowania metod (trening uczacy)

Diagramy prypominajace problem decyzyiny (latwieisgy dostep)

Podpowiedzi w metodzie AHP

Wykresy prezentujqee wagnosé poszezegolnych opeji




Dziekuje za uwagge!




